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成人の日　休館日

小学校・中学校始業式  　【学校】

もの忘れ相談会（10時～)【市】
■JA産直ふれあい市場「よりん菜」

三役会　　　　　　　　【自治会】

体育部会　　　　　　　【自治会】

休館日

休館日
とんど祭り(12時点火)【郷土文化】
■新港かき資材置場前広場

みにーず(10時～)
■今市集会所
部長会議　　　　　　 【自治会】

1月行事カレンダー

年末年始休館日

休館日

休館日

年末年始休館日

年末年始休館日

「ちょっとひといきカフェ」
　　　　　　　(10時～)【民児協】
■堀集会所

休館日
どんぐりクラブ(13時30分～）
■今市集会所
棚卸し　　　　　　　【自治会】

休館日

休館日

休館日

みにーず（10時～）
■今市集会所
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12/12(火) 10:00～12:00

終活セミナー番外編 大人の遠足
「霊園(樹木葬) 見学ツアー」

コイプレイス（広電西広島駅広

場） に集合して、己斐城山メモリア

ルヒルズまでタクシーで移動。そこ
は海の見える墓苑で、霊園内は段差

のないバリアフリー。墓じまいの話

を聞きながら霊園内の様々なお墓を
見学。樹木葬・永代供養という新た

な供養のかたちの実物を見せてもら

いました。 参加者６名

行事カレンダー内の団体名について
予定表の【】内は事業を主催する団体を示しています。

【企画】 地御前市民センター企画運営委員会

【人権推】地御前地区人権啓発推進協議会

【自治会】地御前地区自治会（各事業部）

【自主防】地御前地区自主防災会

【郷土文化】地御前郷土文化保存会

【シニア】地御前シニアクラブ連合会（旧 地御前長寿連合会）

【民児協】宮内・地御前地区民生委員児童委員協議会

【市】 廿日市市

【公衛協】廿日市市公衆衛生推進協議会地御前地区連絡会

【学校】 野坂中学校、地御前小学校

主催講座のご案内

お知

らせ

「ふれあいサロン」

１月はお休みです。

次回は2月15日（木）

「舞踊と手品、歌謡
（歌で遊ぼう）」

を予定してます。

1月は旧暦で「睦月（むつき）」

とも呼ばれます。仲良く親しむこと

を意味する「睦む（むつむ）」とい
う言葉から、お正月に家族や親類が

仲良く過ごす姿を表したことが由来

とも言われています。
さて、市民センターの目標は「ま

ちづくりの拠点として機能するよう、

地域の自治活動が活動できる場を提
供する」です。

「みにーず」

急募!! 3組追加募集中！

毎月第１．３火曜日

10時～11時活動中

0歳児～未就園児と保護者

入会費 1,000円

会 費 1,000円/月
音楽にあわせ身体を動かし、楽し

く笑顔いっぱいの講座です。
途中入会の方もすぐにうちとけ和

やかに過ごしていますよ！

追加

募集

エレベーター設置及びトイレ等改修工事 現場から②

12/16(土)

どんぐりクラブ
「ミニしめ縄作り」 今市集会所

正月を迎える正月飾り（ミニしめ

縄）を作りました。まず「ちよ紙」

で扇を作り造花の花びら・葉・木の
実・水引きなどとしめ縄に取付け、

色とりどりの個性的なしめ飾りがで

きあがりました。これで「年神様」
を迎え来年も良い年になりそうです。

11/30(木) 14:00～16:00

「ふれあいサロン」
学研廿日市市多世代サポートセンター

はじめに、JA広島総合病院 理学療
法士による健康寿命を延ばすために運
動が必要、という話。転倒予防のため
にバランス能力のテスト等を体験しま
した。次に、アマノリハビリテーショ
ン病院 天野理事長と理学療法士によ
る「フィッシング詐欺」の寸劇と特殊
詐欺に気をつけるよう説明、人生
100年時代を生きるために出来るこ
との講演、脳と体を同時に動かす体験。

最後に、ジョニ丸バンド（JA広島
総合病院 藤本名誉院長ほか）による、
60、70年代のフォークソングを中心
にした生演奏。会場は、素敵な演奏と
歌声に大盛り上がりでした。
参加者130名

お知

らせ

お知

らせ
「どんぐりクラブ

（2/17凧あげについて）」
1月の活動で作った凧で

「凧あげ」をしますので、新たな
募集はありません。

1２/1(金) 14:00～15:40

「企画運営委員会」 今市集会所

事業報告、市民センターまつりに
おける出店（むすびとお茶）の振り
返りや決算報告、それから本日のメ
イン議題である社会教育実習生の沖
野さん、藤井さんが実施した企画の
報告と振り返り、意見交換、彼らの
実習成果の報告について、協議しま
した。

11/28(火) 13:30～14:30

「地御前民謡伝承講座」
地御前小学校

11/28(火）地御前小学校創立

１５０周年記念式典へ参加。
地御前小学校主催「創立１５０周

年記念式典」における６年児童（ど

んぐりクラブ児童も）及び地域の
方々による【地御前踊り】披露の際

に、民謡伝承講座で練習を重ねてい

る皆さんで、『春徳丸』の生演奏を
しました。

体育館の中央に太鼓が設置され、

その周りに音頭、三味線、笛が並び、
呼吸を合わせて演奏しました。子ど

もたちは地御前踊りをしっかり踊り、

この取組みが継続していくことを改
めて感じました。

1２/５・19(火) 10:00～11:00
「みにーず」 今市集会所

みにーず卒業生のお兄ちゃん、お
姉ちゃんも一緒に参加。大きくなっ
たね！おちびちゃんたちの前に立ち
ベル演奏のお手本を見せたり、背中
にのせてハイハイしたり、頼もしい
成長ぶりを見せてくれていました。

おめでとうございます！

企画運営委員 長里 孝子さん

令和５年度広島県公民
館等優良役職員として、
長里 孝子さん（写真右）

が表彰されました。
長里さんは、平成３１

年(令和元年）度から、
企画運営委員として主催事業や市民
センターまつりなどの企画・運営に
参画していただくとともに、地域の
各種事業へ深く関わっておられます。

主催講座の様子

謹んで新春のお慶びを申し上げます。

玄関からロビーの床にびっしり

貼ってあるブルーシート。毎日掃除

をしていますが、白く粉っぽい。久

しぶりに市民センターへ来られた方

にとっては、息苦しいとも言われま

す。市民センタークラブBOXや自

治会等の連絡BOXも、かなり水拭

きをしていますが、日々の工事によ

り、なんだか白くざらざらする状況

が続いています。事務室は締め切っ

ていて工事をしていないのに、やは

り粉っぽい。工事により目に見えな

い粉が出ているのでしょうね。

目に見える変化は、駐輪場・自治

会倉庫が取り壊されました。コンク

リートを砕く音、資材を剥がす音、

かなりの騒音と振動！

3月にはエレベーター等を新たに設

置し、センターが再出発します。クラ
ブやPTA、自治会等各団体の活動など

で一層多くのご利用をいただき、地御

前の皆様がより一層「仲良く親しめ
る」場となりますよう、職員一同努め

てまいります。地御前市民センター活

動へのご理解とご協力を今年もどうぞ
よろしくお願い申し上げます。

工事の関係で、事務室のガスや水

道が使えなくなってしまいましたが、

ガスコンロや水道管をつなぎ替える

等で、どうにか環境を守ってもらっ

ています。トイレは外に仮設トイレ

を設置してもらってます。

工事の工程で、ミキサー車（生コ

ン車）も来ました。コンクリートが

施設内へ「ねこぐるま(手押車）」

で運ばれていきました。



 

地御前市民センターたより

設置場所について

・廿日市市内全市民センター

・はつかいち市民図書館

・JAひろしま農業協同組合
地御前支店

・地御前郵便局

地域の伝言板 地域団体からの情報や行事などをお知らせします。

地御前地区自治会

インフォメーション

略字記号の説明

募集記事やお知らせの中にある

「日」 などの略字記号(アイコン)

は以下の事柄を表しています。

日 日時 主 主催

場 場所 共 共催

講 講師 申 申込み

対 対象 他 ほか・特記事項

定 定員 問 問合せ

￥ 参加費 内 内容

持 持参物 〆 締切

受 受付期間 詳 詳細

開館時間 9:00～21:30

使用申請・講座等受付時間

祝日を除く平日 9時～17時

休館日 祝日

年末年始

(12/29～1/3）

電 話 0829-36-2360

FAX 0829-36-2361

地御前市民センター

市民センターからのお知らせ

｢もの忘れ相談会｣

｢もの忘れのことで相談したい｣、
｢今までと違った様子がみられる｣、
｢どこの病院に行けばいいのか｣など、

気になる事についてお気軽にご相談
ください。ご家族やお友達に関する

ことも相談できます。

日 １月２４日（水）１０時～１２時

場 JA産直ふれあい市場｢よりん菜｣
内 もの忘れ相談

看護師による健康相談

薬剤師による薬の相談
脳の健康チェック

対 どなたでも

￥ 無料 申 不要

問 地域包括支援センター

はつかいち西部

（電話 30-9066）

～事務室から～

工事が始まって２ヶ月。皆さんに

会えないのがさみしい。クラブの皆

さんとのふれあい、会議で利用され

る各種団体の皆さんとの会話、ふれ

あい体操参加者との交流、図書室利

用者との挨拶が、今は無い。たまに

来館された方々からは、「仕事ない

じゃろー」「何しよるん？」って言

われています。とはいえ、あと２ヶ

月。ギーギー、ドドドド言う音と振

動の中で、工事の壁の向こうの新し

い世界を夢見ています。

講座の手話通訳・要約筆記について

主催講座で手話通訳・要約 筆記が

必要な方は、講座の3週間前までにご

連絡ください。

宮内・地御前地区
民生委員児童委員協議会

報告

募集
「ちょっとひといき

カフェ」

11月23日に堀集会所で開店しま
した。公園に面していて和室とフロ
アー室、台所などとても暖かい雰囲
気の場所です。1月と2月もここでみ
なさんのお越しをお待ちしておりま
す。いつものお菓子バイキング・
コーヒー・紅茶などおしゃべりやカ
ルタなどでお楽しみください。
1月は『ぜんざい』もあります。

日 １月２５日（木）

１０時～１６時

場 堀集会所

地御前3-18-36(仁愛内科近く)

￥ 当日100円(中学生以下は無料)

申 不要 どなたでもどうぞ

主 宮内地御前民生委員

児童委員協議会

問 民生委員児童委員

吉本 景子 電話36-1525

「グラウンドゴルフ」

～野坂中学校さくら学級（特別支援

学級）生徒３名が参加～

10/４(水)、11/20(月)

野坂中学校さくら学級の生徒さん

３名が、地御前シニアクラブ連合会
のグラウンドゴルフに参加されまし

た。こころの教室相談員の塚迫さん

から、さくら学級生徒さんが地域の

方と交流したいという申し出をいた

だいたことからです。

生徒さんは初めての体験だったそ

うですが、首藤さんがクラブの持ち

方や打ち方のコツを教え、コースを

一緒に回り、皆で楽しい時間を過ご
しました。

★グラウンドゴルフ定例活動★

毎週月曜日・水曜日 9：00～
きらきら公園・・・どなたでも参

加出来ます。（６５歳以上の方）

お知

らせ

お知

らせ

報告

地御前郷土文化保存会

◆生活安全事業部

「クリスマスクッキング」
12/17(日) 10:00～13:00

「よりん菜」調理室において子ども

から大人スタッフを入れて22人で行

いました。

主にミートローフを初めからご指

導頂き挑戦しました。盛り付けでは

そのミートローフにろうそくを立て

て「メリークリスマス」とみんなで

唱和して楽しく頂きました。クリス

マスらしい彩取りで見た目もザ！ク

リスマス❗でした。

また来年もお会いしましょう🎵

報告

令和6年度

「クラブ登録について」

来年度（令和6年度）市民セン
タークラブの登録を受け付けます。

新しくクラブを始めようと考えて
いる方は、市民センターへご連絡く
ださい。

★クラブ登録の主な要件★
◎会員5人以上、市内在住・在勤者

が半数以上であること。

◎クラブは、代表者・会計を置き、

規約を持って運営すること。

◎市民センター行事に参加、協力す

ること。

◎学習の成果を地域に還元すること。

★受付期間★

令和5年12月１日(金)～

令和6年３月２９日（金）まで

お知

らせ

◆環境衛生事業部

「じごぜん花壇」植栽
12/  3(日)9:00～11:00  土づくり
12/10(日)9:00～11:00  花苗植え

晴天に恵まれ１２月とは思えない

暖かさの中、地域や学校、部員の総

勢33人が参加して、「じごぜん花

壇」の植え替えを行いました。

先ずは土づくりです。古い草花を

抜いて、石灰・肥料の入った土を加

えて、耕しならします。1週間後、

いよいよ花植えです。花の並べ方を

談しながら、花壇に穴を掘って植え

ていきます。みんな自分の植えた花

の成長が楽しみです。

今回、子ども連れで参加したご家

族がおり、幼い子どもたちが土や草

花に触れる様子が微笑ましく、心の

中で拍手を送りました。また、今回

の活動に参加した方が、環境衛生事

業部の部員に加わったことも嬉しい

ことでした。

活動の広がりを通じ、顔見知りが

できるとともに、今以上に美しく住

みよい地御前を皆さんの協力で作っ

ていきたいと思いました。

「とんど祭り」

日 令和６年１月１４日（日）

点火時間 １２：００

終了時間 １５：００

※ 小雨決行、雨天の場合は中止

場 地御前5丁目

新港カキ資材置場前広場

詳 町内掲示用ポスターにて

「冬のパトロール」
12/10(日) 9:30～11:00

地御前小学校をスタートしてパト

ロールをしました。今回は自主防災

会と合同で主にカーブミラーの確認

点検をしてゴミ拾いも行いました。

地域安全担当員さんと共に子どもも

参加で総勢20人で3方向に分かれて

行いました。改めて見ると色々気付

きがあるものですね、との感想が聞

けました。まとめはまたホームペー

ジなどでご報告できればと思いま

す。ご参加の皆様ご協力ありがとう

ございました‼️

図書室だより

地御前シニアクラブ連合会

おひさま あはは 前川 かずお

おやすみ なかがわ りえこ
がちゃがちゃ どんどん

元永 定正

ぎゅう ぎゅう ぎゅ う
おーなり 由子

しーっ たしろ ちさと

たっちだいすき
聞かせ屋。 けいたろう

なーんだ なんだ

カズコ G・ストーン
バナナです 川端 誠

ぽんぽんポコポコ 長谷川 義史

ママだいすき まど・みちお
まる まる 中辻 悦子

まんまん ぱっ！ 長野 麻子

みず ちゃぽん 新井 洋行
よしよし 三浦 太郎

たくさんある絵本のなかから、

時代の変化に左右されない価値観を

持ち、こどもに愛され続けている絵

本を選びました。絵本を手に取り

ページを開けば、きっとこどもたち

の心に忘れられない出会いとなると

思います。

現在、工事のため図書室の利用は

できませんが、紹介した絵本は、事

務室で取り扱っており貸出しできま

す。０、１歳のこどもたちは、絵の

展開や読み聞かせの声を通して、絵

本を楽しんでいます。

昨年度から取組みを進めている、

地御前の盆踊りを映像に収録する事

業。8/15（火）に開催された【地

御前地区 盆踊り】における櫓を組

む行程と本番風景の映像を編集する

作業も終盤に近づいてきました。

編集作業の途中経過（経緯や目

的、踊り方動画、太鼓・音頭・三味

線・笛の演奏の音源収録ほか）は、

自治会総会の冒頭や、収録に協力し

ていただいた各種団体の会議等で、

ご覧になった方もいらっしゃるかと

思います

収録した映像は、DVDへ記録して

地御前地域での保存・継承を目的と

して作成しています。皆さまの大切

な映像はなるべくカットせずデータ

として活用し、チャプター（映像の

区切り）に分けることで、見たい箇

所を選べるように編集作業を進めて

います。

地域の皆さま、地御前地区の盆踊

りに関する資料（写真や図面、資料

など）をお持ちではないですか？

せっかくのチャンスです。データ

にしてDVDへ記録をし、次世代へ

遺していきたいと存じます。

民謡伝承講座 「地御前の盆踊りを映像に収録」④


